

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 118. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MAJUS 25.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100° — K Félévre. . 560° — K
Negyedévre 280° — K Egészévre 1100° — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohányüzletben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Az aláírások számából,

amelyekkel a pártok a jelöléseket ma benyújtották, még semmi bizonyosat sem lehet következtetni, hiszen köztudomású, hogy az ajánlási ívek aláírása nem történt valami különös szabotossággal és kivétel nélkül minden jelölt ivén van (még pedig alighanem 15—20% átlagban) választójoggal nem bíró egyén névrésze és bizonyára mindegyik kerületben van nem egy olyan választó, aki a tilalmat figyelmen kívül hagyva, egynél több jelölt ajánlási ívét is aláírta.

De bár egészen különböző lehet az érvénytelen aláírások aránya, valamelyes tanulságot már is lehet vonni az ajánlók számából. — Elvégre mégis valószínű, hogy bármelyik jelöltnek is az ajánlói közül a felerészt törölni kellene s ha most már egyes jelölteknek fel vesszük ezt a legkedvezőtlenebb esetet, viszont feltesszük, hogy más jelölteknek minden aláírása hibátlanul fenmarad, akkor is az az eredmény, hogy például az első kerületben Vásárynak vagy Györkinek megfeleltetett számú ajánlói még mindig többen maradnak, — mint a Milotay íveit aláírók összes száma. Hasonlóképpen a másodikban úgy a Tolnay Kornél, — mint a Kiss Pál ajánlójának felelő száma felér a másik két jelölt ajánlójának egész számával. Körülbelül ugyanezt az eredményt találjuk a harmadik kerületben is a Lengyel Zoltán és Jánosí íveit egyik, a másik két jelöltét a másik oldalra állítva.

Ebből a kétségbevonhatatlan nagy fölényből pedig két komoly tanulságot kell levonni. Az egyik az, hogy a debreczeni józan választóközönség az egyik szélsőségből már körülbelül kigyógyult. — Már egyik kerületben sem kellenek azoknak az irányoknak a jelöltjei, amelyek a nemzeti konszolidáció munkájában buzgólkodva, tulfutott géppel az osztálygyűllettől széttagolt társadalom egybe-kovácsolása helyett az összetartozó részeket is szétvették. Debreczenben ma már komoly talaja csak a szabadabb irányokat követő jelölteknek lehet.

A másik tanulság az, hogy a gép tulfutésának a hatása bizony a tulsó oldalon nagyon észrevehető és azok a radikális elemek, amelyek két-három év előtt — a forradalom és proletárdiktatura borzalmaitól maguk is megiszonyodva — nagyon megcsendesed-

tek s a nyugodtabb irányzatokkal együtt haladásra készek voltak, a két év eseményeinek befolyása alatt megint szilajabbakká váltak és ma a Debreczenben kétségkívül legerősebb közbülső, józan szabadelvű irányzatnak nem a jobbfelől, hanem a balfelől mutató tozódástól van oka tartani.

De ebből meg mi következik? Az, hogy a magukat nyomatékosan kereszténynek nevező pártok,

ha a nemzeti konszolidáció munkáját őszintén szolgálni akarják, felhagynak a maguk jelöltjének fentartásával, a máris nyilván hiábavaló erőlködéssel és mellé állnak azoknak a jelölteknek, — akik szabadelvű szellemben, de ugyancsak a nemzeti konszolidációt szolgálják, szemben azokkal a jelöltekkel, akik magukat szintén szabadelvűeknek mondják, de valójában a radikális forradalmi szellem képviselői.

Ujabb jelentés a képviselőjelölésekről.

Budapest, május 24. A belügyminiszteriumhoz május 24-ike déli 12 órájáig 127 választókerületből érkezett be az ajánlási eredmény. Az első csoportból 14 eredmény még függőben van. Ujabb eredmények a következők:

Abaujtona vármegye: Szikszó: Szakánczy József és Putnoki Sándor egys. párti és Krisnyák János Haller-csoport.

Arad vármegye: Elek: dr. Kreuzer Lipót pártonkívüli ellenzéki (pótlás).

Baranya vármegye: Dárda: Mándy Samu egys. párt. Sásd: Szily Tamás egys. párt.

Békés vármegye: Orosháza: Csizmadia András egys. párti, Bodó Lajos munkapárti, Farkas István szociáldemokrata, Mittersovsky függetlenségi Kossuth-párti.

Bihar vármegye: Nagyszalonta: dr. Berky Gyula egys. párti, Ráczonyi Papp Gedeon magyar munkapárti.

Csanád vármegye: Makó: Petrovics György egys. párti, Laskay Mihály munkapárti, Nyéki József 48-as kiszagda. Nagylak: Urbanits Kálmán egys. párti.

Csongrád vármegye: Kiskun-dorozsma: dr. Schandl Károly egys. párti, Takács József szociáldemokrata. Szentés: Bugyi Antal egys. párti, gróf Batthyány Tivadar független 48-as.

Fehér vármegye: Hercegfalva: Dorner Leó ker. nemz. földmives (Andrássy-pótlás).

Hajdúvármegye: Nádudvar: dr. Petry Pál és Osváth Ferenc egys. párti.

Heves vármegye: Gyöngyös: dr. Rozsik Pál keresztény nemzeti egyesülés Ernst, Bachó László egységes párti.

Hatvan: Mikovényi Jenő egys. párti, Papp József független 48-as, dr. Somogyi István Andrássy-csoport. Pásztó: Ivádi Béla egys. párti, Farkasházy Zsigmond füg-

getlen 48-as, dr. Somogyi István Andrássy-párti.

Pétervásár: dr. Plósz István egys. párti, Bell László egys. párt.

Jásznagykunszolgok vármegye: Jászapáti pótlás: Nagy Endre e. párti, Tóth Andor pártonkívüli.

Kunhegyes pótlás dr. Paczek Géza egys. párti, Tiszaföldvár pótlás: Csóka Alajos Haller-párti.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye: Gödöllői kerület: Kaas Albert báró egys. párti, báró Kray István Andrássy-párti. Gyömrő: gróf Teleky Tibor egys. párti. Kis

1 örös: Meskó Zoltán és Karácsonyi Endre egys. párti, Incze Pál független kiszagda. Lajosmizse

pótlás: Dobócsky Géza Haller-párti. Vác pótlás: Hornyánszky Zoltán Andrássy-párti.

Somogy vármegye: Bares: dr. Ulain Ferenc és H. Szabó István egys. párti, dr. Nagy Dezső keresztény nemzeti földmives párti.

Szabolcs vármegye: Nyirbátor: dr. Erdőhegyi Lajos egys. párti.

Szatmár vármegye: Nagykároly dr. Illés József egys. párti.

Zemplén vármegye: Sárospatak Bessenyei Zénó egys. párti, Láng Mihály pártonkívüli. Tokaj pótlás: Bernáth Béla egys. párti, Lázár Miklós független 48-as.

Ujabb egyedüli jelöltek: a dárdai választókerületben Mándy Sándor, a sásdi kerületben Szily Tamás, a nagylaki kerületben Urbanits Kálmán, Nyirbátorban dr. Erdőhegyi Lajos és a nagykárolyi kerületben dr. Illés József, valamennyien egységes párti jelöltek, úgy, hogy ezideig 19 egységes párti jelölt áll ellenjelölt nélkül. Csupán

egységes párti jelölt van a következő 16 választókerületben: Siklós, Gyula, Mór, Feled, Putnok, Nádudvar, Kunhegyes, Abony, Szabadszállás, Kaposmérő, Nagykároly, Fehérgyarmat, Paks, Tolna, Nagykapos és Királyhelme.

Eddig tehát az egységes pártoknak 33 mandátuma van biztosítva.

Felhívás Debrecen társadalmához.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége a nyári szünidő alatt egy diákcsere akciót bonyolít le a külföldi államokkal. A kicserélés feltétele az, hogy a kiküldendő diák egy cserhelyet tudjon biztosítani a külföldi diák részére öt-tíz heti időtartamra.

A Debrecenből kiküldendő diákok közt vannak olyanok, akik tehetségesek, tehát hivatva vannak arra, hogy odakünn erejük legjavával szolgálják a magyar propaganda ügyét, de szegénysorsuk, szeretnék magukat művelni, hogy majdan a hazá javára kamatoztathassák műveltségüket, de vagy menekültek, vagy pedig szülei nincsenek abban az anyagi helyzetben, hogy a cserediákat elfogadhassák.

Arra kérjük tehát Debrecen áldozatkész társadalmát, hogy külföldi (főleg német és svájci) diákok elvállalásával tegyék lehetővé, hogy 40 vagy 50 magyar diákot küldhessünk ki a külföldre, akik mindnyóján fáradhatatlan munkásai lesznek az integráns Magyarországnak. A nagy nemzeti érdekek: önművelés és propaganda mellett a cseréből az elfogadó családra is háramlik előny abban az esetben, ha a család tagjai idegen nyelvet óhajtanak tanulni, mert a feltételek értelmében a cserediák szívesen ad leckeórákat.

Hivatkozva Tankó Béla dr. egyetemi tanárnak az Egyetemi Kör műsoros estjén tartott nagy hatású beszédére, melyben meleg szeretettel karolja föl az ifjúság ügyét, kérjük Debreczen családait, hogy minél többen jelentkeznek be áldozatkész elhatározásukat legkésőbb e hó 29-ig a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége helyi csoportjánál (Kollégium).

A buza ára.

A mai terményföldszén a forgalom kis keretek között mozgott. Vételkedv, kínálat tartózkodó. A malmok nem vásároltak. A piac kedvetlen, az árfolyamok tartottak.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3600—650, egyéb 3600—3625, rozs 3050—100, takarmányárpa 2500—600, sörárpa 2600—700, zab 2600—675, tengeri 3100—150, korpá 1775 1800.

Előfordult kőtések: Rozs 150 mázsa 3070 ab állomás, 3 vagon 3070 ab nyíri állomás, árpa 5 vagon 2625 ab állomás, zab és tengeri 2700 ab Budapest, 1 vagon 2600 ab állomás.

Baltazár püspök utja Amerika felé.

Dr. Baltazár Dezső református püspöktől pár nappal ezelőtt levél érkezett Debreczenbe. E levélből megtudjuk, hogy a püspök mint tette meg utját az új világ felé. — Hamburgban a püspök több magyar emberrel találkozott. Többek közt három egyetemi hallgatóval is és pedig Fülöp József debreczeni, Schwartz Lajos kolozsvári és Kochalki Ferencel. E három fiatal ember elmondta, hogy jól érzik magukat, a numerus klauzus miatt kerültek külföldre, nem politizálnak, csak tanulnak. A püspököt itt két előkelő német lelkész látogatta meg: dr. Kathllecher és H. Lichtner.

A hajó Southamptonban rövid időre megállt. Itt az angol presbiteri egyház hat tagu küldöttsége kereste fel a püspököt a hajón. A küldöttséget Rew. Alkman, Makee és Rew. Ginchworth vezették és rendkívül szívélyes szavakkal üdvözölték a püspököt az angol vizeken. Érdeklődtek tőle a hazai és az amerikai református egyházak viszonyáról. Kérték, hogy ha visszafelé jön, töltsön náluk is egy pár napot. „Igazán megható dolog, — írja a püspök, — hogy ezek az angol testvérek ilyen figyelemmel fogadtak, pedig be sem voltam jelentve”.

Egy kedves ismerőséről is megemlékezik a püspök. Ez a vele utazó Rj. Mächenheim, a Bion Ang. Wachenheim newyorki papirgyár társtulajdonosa, aki igen jól beszél németül és sokban van segítségére a püspöknek. A püspök leírja még, hogy hajóra szállásakor kellemetlen zsidóság szállta meg. A tengeri betegség volt ez, amely azonban nála szerencsés lefolyású volt. Egy napi utatással volt a püspökre. A hajón a németországban tapasztalt pedáns életmód nagy hatással volt püspökre. A hajón a napirendjét óra szerint osztotta be. Reggel fél 8 órától fél 9-ig séta; fél 9-től 9-ig reggeli; 9-től 11-ig tanulás és írás; 11-től 12-ig séta; 12-től fél 1-ig bibliaolvasás; fél 1-től fél 2-ig ebéd; fél 2-től 3-ig pihenés; 3-től 5-ig tanulás, írás; 7-től 8-ig vacsora; 8-től fél 9-ig naplóírás; fél 9-től 10-ig bibliaolvasás; 10 órakor lefekvés.

A püspök már kikötött Newyorkban, ahol méltó módon fogadták. Itt találkozott Baja Mihály lelkészrel és programjuk megállapítása után hozzáfognak az amerikai magyar református egyházak meglátogatásához.

A Tolnay Kornél-párt

irodája Piac-utcán (Magyar-ház, v. Dréher-sör-csarnok) van, ahol egész nap szíves készséggel áll választási ügyekben rendelkezésre a pártvezetőség.

Kiket ajánlottak képviselőknek Debreczenben?

A képviselőválasztási küzdelem tegnap nevezetes stációhoz érkezett el. Déli egy óráig kellett benyújtani a képviselőjelöltek ajánlási íveit. Ez mind a három kerületben meg is történt.

Az első kerület.

Az első kerület választási biztosa: Szoboszlai Sándor kir. ítélőtáblai tanácselnök, akinél a kitűzött határidőig a következő képviselőjelölteket ajánlották:

Dr. Vásáry István (egységespárti) 5700;

Dr. Györki Imre (szociáldemokrata) 3349;

Dr. Molotay István (keresztény ellenzéki) 1500 aláírással.

A jelöltek ajánlásához az első kerületben 1000 érvényes aláírás szükséges.

A második kerület.

A második kerületben dr. Kolbenhayer Kálmán kuriai bíró a választási biztos. Itt a következő képviselőjelöltek ajánlási íveit nyújtották be:

Hegymegi Kiss Pál (Rassay-párti) 2827;

Tolnay Kornél (nemzeti polgári párti) 2348;

Dr. Bessenyei Lajos (egységespárti) 1199;

Dr. Orbók Attila (pártonkívüli) 1069.

A második kerületben az ajánlás elfogadásához 880 érvényes szavazat szükséges.

A harmadik kerület.

A harmadik kerület választási biztosa dr. Várady Sándor kuriai bíró, aki a következő képviselőjelöltek ajánlási íveit kapta meg:

Dr. Lengyel Zoltán (egységespárti);

János Zoltán (Rassay-párti);

Reitz János (keresztény ellenzéki);

Dr. Kossalka János (Ernszt-Wolff-csoport).

Az aláírások számáról pontos adatok nincsenek, csak különféle kombinációk vannak forgalomban.

Az ajánlás elfogadásához 964 érvényes aláírás szükséges.

A benyújtott ajánlási íveket az aláírásokat a választási bíróság átvizsgálja s az eredményt pénteken délelőtt hirdetik ki. Akiknek nem lesz meg a szükséges számú érvényes aláírás, azoknak az íveit visszaadják pótlás végett.

A hajduböszörményi kerületben Szomjas Gusztáv, Kovács József és Friedrich István a jelöltek. Az ajánlások számarányáról már kétségtelenül látszik, hogy Szomjas Gusztáv, az egys. párt hivatalos jelöltje, fölényesen fog győzni.

Hajdusoboszlói kerületben Dánér Béla, Barabás Samu és Turi Zoltán maradtak fent a 8 jelölt közül. Turi Zoltán Haller-pártinak egyáltalán nincs esélye a választásban, amely a két egységespárti jelölt: Dánér Béla és Barabás Samu között fog eldőlni vasárnap.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Tavaszi ünnepély...

Látványos ballet-esi az Arany-Bika mozgóban.

Ritka művészi eseményben volt részük azoknak, akik legnap este a balett-pantomim-előadást megnézték az Arany Bika volt mozgószínházban. Kovács Klára és Kovács Alice fővárosi táncművésznők rendezték a balett-estét s amit produkáltak, az méltán kellett őszinte elragadtatást.

A debreceni közönség nagyon szereti a táncot, a balett pedig ennek a legfejlettebb foka. Mendelssohn Tavasz ünnepélyével nyitották meg az estét a Kovács nővérek. Csupa kellem, csupa báj volt minden mozdulatuk. Öröm volt nézni ezt a friss,

színes jelenetet, amely különösen a pompás háttéri függönyvel hangulatosan érvényesült. Kovács Klára Strausz Reminiscenciájával, Kovács Alice pedig Goldmark: Méhtáncával brillírozott. Majd Delibes Mazurkájával váltottak ki nagy-nagy tetszést.

A második részben Weber Karnevála, majd Liszt Rapszódiaja magaslott ki. Szólóban Kovács Alice Chaminade Humoreskjét, Kovács Klára pedig Chopin Pacsirta-dalát adta elő graciozitással.

Mindenkit meglepett a Kovács-nővérek finom stílusa, nagyszerű lábtechnikájuk, pompás, szebbnél-szebb kosztümjeik, amelyek vagyont érnek. Minden számuk után, percekig zugott a taps. — Szünet közben autogrammokért ostromolták meg őket. Kétségtelen, hogy igen élvezetes estét is szereztek mindenkinek. A vidéken nem igen lehet látni ilyen fejlett táncművészetet.

NINCS ÁREMELKEDÉS,

ameddig a meglévő raktár tart

az **APOLLÓ** divatruházban, Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.

Tavaszi és nyári divatujdonságok, angol- és francia gyapjuszövetek, selymek, grenadinok, batistok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelnek, férfi- és női fehérműek, harisnyák minden színben. Szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVA

A műsori még Kovács Magda kabaré-dalai telték változatossá. — A Kovács nővérek rövidesen külföldre mennek s ott mutatják be balett-táncukat amelyek joggal számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre. A balett-estét különben, amelynek bizonyára városzserie híre megy — ma este itt még megismétlik.

A vidéki szinigazgatás problémái. A vidéki szinigazgatókról annyit beszélnek, hogy a közönség azt hiszi: talán ezeknek van a világon a legjobb dolguk. Különösen tapasztalhatuk ezt a Csokonai-színháznál, amely az utóbbi időben igazán kezdte állandó témává kinőni magát, fölényesen verve talán még a jóvátétel, a választások, sőt a drágaság kérdéseit is. Mi nem akarjuk Kardoss Gézáért védelmünkbe venni, nem dícsértük agyon az ő két küzdelmes szezont, hanem ugyancsak rámutatunk az eleven hibákra is, de higgyék el: nem olyan rózsás ma a vidéki szinigazgatók helyzete, még ha Kardoss Gézának hívják is. Ott van például az a bizonyos primadonna-affér, amely az ő távollétében történt, most súlyos áldozatokkal kell megfizetnie. Hozott egy pótpri-madonnát, aki ugyan bevált, de a helyáremelést nem engedélyezték ezekre az estékre. A vendég primadonna minden fellépése legalább is ötezer koronába kerül, ami hét este harmincötezer korona. Hyen magas honoráriumot bérletben még zsufozt ház esetén sem lehet fedezni. Már ez idő alatt nem is volt a Csokonai-színháznak minden este zsufozt háza. A szezon végéig ezt így folytatni aligha lehet. Es most itt áll az új szintársulat szervezése előtt. Mi úgy tudjuk, hogy egy akceptabilis primadonna legalább 20-25.000 korona havi gázsit igényel, ha nem többet. Már pedig jövőre két három elsőrendű énekesnőt, jobb férfierőket is ki kell állítani. — Mi előre látjuk, hogy egy produktív s színvonalas szintársulat fenntartása sak úgy lehetséges, ha őszre tetemesen telemelek a helyáratok. Egy új operette-garnitúra beállítás, a drámai ensemble kiegészítése elkerülhetetlen. Ezt elvárják az igazgatótól, s ha nem tenné meg, még rosszabb sorsra jutna, mert maga ellen csinálna hangulatot. Es a szinigazgató ilyen gondjai közepette, mint halljuk, még megfélembbezik a színház bérleti szerződésére vonatkozó városi tanácsi határozatot. Hogy még ezzei is foglalkozzék, hogy ez is lekösse, mikor már az új szintársulat összeállítás után kellene nézni; bejárni az országot, hogy a valamire való erőket — pedig olyan szegény ezekben a vidéki színházakban — összeszedhesse...

Mi legkevésbé sem akarunk befolyásolni senkit sem, a tárgyilagos kritika jogát fentartjuk magunknak is, azt korlátozni nem engedhetjük, de meg kell világítanunk elfogulatlanul az érem másik oldalát is, amely azt mutatja, hogy van elég baja is a vidéki szinigazgatóknak és Kardoss Gézának akkor sem csupa öröm és boldogság az élete, ha nem csak kritizálják, hanem egy kicsit dolgozni is hagynák, hogy előkészíthessen egy új, sokkal tartalmasabb s koncepcionálisabb szezont.

Timár Ila bucsufellépte a Csokonai színházban.

Csütörtökön este A) bérletben bucsuzik az Ezüst sirály-ban Timár Ila, a debreceni közönség által egész héten át ünnepeelt primadonna.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Széll Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Csütörtökön utoljára a Cifra-nyomoruság-ban Kardoss Géza lép fel Mádi Simi szerepében.

A Pál-utcai fiúk 5 felvonásban és Mister 44., amerikai dráma 5 felvonásban kerülnek bemutatásra áldozó csütörtökön Meteor mozgóban.

Balet-előadás az Arany Bika mozgóban. Nagy sikert aratott tegnap este az Arany Bika mozgóban bemutatkozott két fiatal táncosnő, Kovács Alice és Klári. Szébbnél-szebb művészi táncokat mutattak pazar öltözékekben. Az egész est egy igazán értékes és kitűnő szórakozást nyújtott. Érdemes volt megnézni. Ma az előadást megisméltük este 9 órai kezdettel. Jegyelővét délelőtt 19 órától a pénztárnál.

Hollandi leány, szenzációs társadalmi dráma ma utoljára a Vigszínház mozgóban. Kísérő az Ejjéli kaland, látványos színű 4 felvonásban.

Farkasszívű férfi, szezon esemény, az utóbbi filmtermékek legnagyobb és legszebb filmjátéka péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház mozgóban. Ezt megelőzi Bylli örököl, amerikai vígjáték 2 felvonásban. E műsor a főváros első mozgó színházában folytonosan telt házakat vonz.

Dr. Vásáry István

pártirodája Piac-utca (Kis-Debreczen vendéglő) egész nap este 7 óráig mindenkinek rendelkezésére áll s választási ügyekben készségesen felvilágosítással szolgál.

SPORT

Ma délután a Diószegi uti pályán fél három órakor lesz a DVSC-NyTVE mérkőzés. A sportkörök nagy érdeklődéssel néznek a meccs elé. Az előjelek szerint a jó formát kijátszott DVSC győzelmét várható. A DVSC-NyTVE mérkőzés után 5 órakor a DMTK-DKASE mérkőzés kerül eldöntésre. A két egyenlő erejű csapat küzdelme izgalmasnak ígérkezik. Tekintve az erőket, eldöntetlen eredményt várunk. Kiszárad a DEAC-KTE fog küzdelme egymással. A gyenge játékerőt képviselő csapatával a DEAC nem igen tudja a sikerét magának kiesikarni.

Az országos gazdasz bajnokság ma kerül eldöntésre a nagyterdei DTE pályán. Az élvezetes viadalok kezdete délután 3 órakor.

Magyarország 1922. évi gazdasz bajnoki atletikai versenye ma délután fél 4 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyterdei sporttelepén. A versenyre a keszthelyi, magyaróvári és a helybeli gazdasz akadémiák legjobb versenyzőit neveztek be, akiknek küzdelme igen érdekfeszítő lesz s néhány gazdasz rekord megjavítását fogja eredményezni. A verseny egyszersmind egyesületi pontverseny is a földmivelügyi minisztérium és a magyaróvári gazdasz akadémiák vándordijáért. Az induló versenyzők igen egyforma képességük lévén, a gróztést megjósolni lehetetlen.

Megérkeztek a sárospataki diákok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szerdán délelőtt jött meg a sárospataki kollégium énekara, a híres „kórus” diákserege Debreczenbe. A debreczeni kántus tavalyi látogatását viszonzta az a 45 diák, dr. Rácz Lajos kollégiumi igazgató, dr. Bura László jogakadémiai tanár, Elekes Imre főgimnáziumi tanár és H. Bathó János énektanár vezetésével, akiket Debreczen város ma falai között üdvözölhet. A régi, nagy idők emlékei újulnak fel előttünk, mikor még a két híres református főiskola évenként adott találkozót egymásnak. Mikor még együtt beszéltek meg egymás és az ország kálvinistáinak bajait és együttesen léptek fel a kormányzó hatalommal szemben a magyar kálvinista érdekek védelmezésére. Az egyetértésnek, együttérzésnek fényes bizonyítéka ez a látogatás, tanúságtétele annak, — hogy a mai társadalmi, politikai és vallási széttagoltság közepette immár a magyar kálvinista ifjúság a megértést, a komoly építő munkát akarja megkezdeni.

Déli fél 1 órakor érkezett meg a pataki diákság. Az állomáson dr. Erdős Károly lelkész-közvetítői igazgató vezetése alatt Zámory Sándor kollégiumi szenior, — Csernyi Zoltán debreczeni kántus jegyző és a debreczeni kántus ifjúsága fogadta a vendégeket. — Zámory Sándor szenior rövid üdvözlő beszéde után, a diáksereg nemzeti színű lobogó alatt a főutcán keresztül a kollégiumba vonult, hol az internátusban tiszteltükre közeledt.

Délután 4 órakor a kollégium oratóriumában a hivatalos üdvözlés történt meg. A történelmi oratóriumot zsufolóság megtöltötte ez alkalomra összesereglett ifjúság és a közönség. A sárospataki vendégek részéről ott voltak dr. Rácz Lajos igazgató, Elekes Imre főgimnáziumi tanár, H. Bathó János zenetanár, Rácz Vica, H. Bathó Lenke urhélygek és 45 derék pataki diák. A debreczeniek részéről ott láttuk Karai Sándor kollégiumi igazgatót, dr. Dóczy Imre főigazgatót, dr. Erdős József, dr. szentpéteri Kun Béla, dr. Lencz Géza, dr. Tankó Béla, dr.

Mitrovics Gyula, dr. Varga Zsigmond egyetemi tanárokat, Mácsai Sándort, a kántus vezető tanárát, dr. Erdős Károly lelkész-közvetítői igazgatót, dr. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt. A pataki öreg diákok közül Kazinczy Gábor táblabíró, dr. Átányi József kir. főügyész, — Dienes János, dr. Pap Ferenc tanárokat. A debreczeni református főgimnázium tanári kara nagyszámmal jelent meg az ünnepélyen S. Szabó József igazgató vezetése alatt. A kollégiumi diákság nagysokasága Zámory Sándor szenior vezetése alatt jelent meg.

A Hymnusz elhangzása után Karai Sándor üdvözölte a vendégeket: a sárospataki iskola nagytudomány igazgatóját, nagybecsült tanári karát és nagy reményekre jogosító ifjúságát. Rámutat esonka hazánk szerencsétlen állapotára. Ugy látja, hogy területi integritásunkkal lelki integritásunk is elveszett. A társadalmi politikai ellentétek viharában csak az iskolába vethetjük reményünket. Az iskola a nemes ideálok otthona volt. Hiszi, hogy az iskolákat, különösen a kálvinista iskolákat, nem fertőztették meg a közélet miázmái. Szépen mutatja ez a frigy, a pataki és a debreczeni ifjúság ez az immár évenkénti találkozása. Ez érintkezésből tanúságot, lelkesedést merítenek és ebből gyarapítják a nemzet erőforrásait. E megértésből fakad a nemzeti munka, mely mihamar visszahozza az integer Magyarországot. Dr. Átányi József kir. főügyész az öreg pataki diákok nevében megindító szavakban üdvözli az ifjú diákokat. Beszédét azzal a hő vággyal fejezi be, hogy a törekeny határon innen és túl is minden magyar mielőbb egyesüljön. A debreczeni diákok nevében Zámory Sándor kollégiumi szenior üdvözli a patakiakat. Dr. Rácz Lajos hosszabb történelmi háttérű beszédében köszöni meg a szép fogadtatást. — Rámutat arra, hogy 1672-ben a vallási üldözés folytán hontalanná vált pataki kollégium egy félévig a városban talált otthont. Egész 1835-ig évenként meghívták egy-

mást a pataki és a debreczeni kollégium az ünnepélyes examenre és itt megbeszéltek az egyházi ügyeket. 1778-ban Szilágyi Sándor debreczeni költő szupeerintendens saját kezűleg adta át az első koszorút Kazinczy Ferencnek. Az 1850—60-as években szoros irodalmi kötelék volt a két város között, illetve Révész Imre és Erdélyi János közt. — Ettől kezdve gyérebb volt az érintkezés, 1897-ben még ellátogatnak a pataki diákok és 1899-ben a debreczeniek Kiss Áron püspök vezetése alatt vissza adják a látogatást, azután ez is elmaradt.

Tavaly azonban a templomszentelés után a kántus Patakra rándult, ezt a látogatást adja most vissza a pataki énekkar. A szép és érdekes felszólalást nagy elismerésben részesítette a közönség. Még Urbán József, a pataki kórus elnöke köszönte meg a városnak és a kollégiumnak a szíves fogadtatást és a Szózat elének-lésével befejeződött az ünnepség.

Az ünnepség után a Csokonai-szobrot koszorúzták meg a pataki diákok, hol Elekes Imre tanár tartott szép, tartalmas beszédet és a pataki kórus énekelt.

Ma, 25-én délelőtt közeledt lesz az internátusban. Délután 4 órakor Legate newyorki misszió lelkész tart előadást az oratóriumban.

Este 8 órakor lesz a debreczeni kollégiumi kántus és a sárospataki kórus műsoros táncestélye az Arany Bika dísztermében. Az estély nagyon fényesnek ígérkezik és iránta igen nagy az érdeklődés. Vidékről is számosan megígérték érkezésüket. A jegyek jórésze már elkelt, még ma délelőtt 11 óráig kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben és aztán este 7 órakor a pénztárnál.

Holnap, pénteken délelőtt a város nevezetességeit, a Nagyerdőt, az egyetemet tekintik meg és délután 2 óra 30 perckor visszautaznak Sárospatakra.

A korona 0-61

Budapest, május 24. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 3180—210, angol font 3765—55, dollár 829—33, fr. frank 75 és fél—76, márka 280—90, lira 4225—75, osztrák korona 8—9, rubel 43 és fél—44 és fél, lei 573 és fél—83, szokol 1577—87, dinár 1175—85, lengyel márka 18 és háromnegyed—19 és háromnegyed.

Utótőzsde valutái: Csendes. Márka kivételével gyenge. Dollár 829—30, márka 285—5 és fél, szokol 1575—73, lei 578—80, dinár 1185, osztrák korona 840.

Nemestémpénzek piaca: Az irányzat lanyha, az értékek átmenetileg lanyhultak meg. Ezüst korona 72 és egynegyed—72, forint 187—90—92, 5 koronás 370—80—75, Napoleon 3280—195, 20 koronás magyar arany 3280—60, dupla dukát 3400.

Zürichi zárlat: Berlin 177 és fél, Newyork 524 s fél, Milánó 2692 s fél, Prága 995, Budapest 0.61, Zágráb 187 és fél, Varsó 13, Bécs 5 és egynegyed, osztrák bélyegzett 5 és fél, London 2334, Páris 4782 és fél.

Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace bőrök minden színben kaphatók **Schön Sándor,** keztű, kötszer és orvosi műszertára **Debreczen, Piac-utca 14-ik szám alatt, Csapó-u. sarok.**

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak **Feldheim és Weisz** posztóáruházában **Placz-utca 73-ik szám.**

Írógép, sokszorosító

Simonffy-utca 2/a. Telefon 13-53. sz.

és egyéb kellékek, írószerek legolcsóbban

Ardó Miklósné

00 gyári raktárában. 00

• HIREK •

Magyar tanár a berlini zeneművészeti főiskolán.

Debreczeni specialitásokat kér.

Két igen tehetséges debreczeni fiatal hegedűs, akit numerus klauzus-féle okok miatt nem vettek fel a budapesti zenefőiskolába, elhatározta, hogy Berlinbe megy ki tanulmányait befejezni. Irtak is levelet a berlini főiskolába és nemsokára választ is kaptak két professzortól is. A tanárok mind-egyike szívesen látja a magyar fiukat, az egyik hozzáfűzte a levélhez, hogy mint földieket, feledjéért fogja tanítani.

Ez a professor, aki a berlini főiskola tanári székében is magyar n a k vallja magát, bánáti régi családból való: Móser András (talán rokona Móser Ernő keresztény nemz. egységes párti volt képviselőnek?). Évtizedekkel ezelőtt ment ki tanulni Berlinbe s most a világ egyik leghíresebb főiskolájának professzora.

Érdekes, hogy a levélhez utóiratot fűzött Móser s arra kéri a két fiatallembert, hogyha kijönnek, a hegedűtökben hozzanak magukkal valódi szegedi paprikát és néhány pár debreczeni specialitást, kolbászt, virslit. De jó erős legyen ez a „hazai üdvözlés” teszi hozzá a jókedélyű tanár. A két fiatallembert, akiknek néhány zenekarát előlegezi az egy évi tanulmányut költségeit, bizonyára eleget tesz a derék öreg berlini professor kívánságainak s elviszi az erős nemes szegedi paprikát, hogy a Spree-vizből fogott német halak hazai ízt kapjanak.

Aldozócsütörtöki istentiszteletek. Aldozócsütörtöki istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtti 10 órakor predikál dr Erdős Károly lelkész, délután 5 órakor predikál B. Szabó Gyula th. — Kistemplomban délelőtti 9 órakor predikál Téglás Ferenc vallásitanító lelkész. Konfirmál és urvacorai beszédet mond Szele György lelkész; délután 3 órakor predikál Gábor András segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 8 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész; ágendázik Kustár Dániel vallásitanító lelkész, délelőtti 10 órakor predikál és urvacorai beszédet mond Uray Sándor lelkész; délután 5 órakor predikál dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó. — Arpádtéri templomban délelőtti 10 órakor predikál és a növendékeket konfirmálja dr. Révész Imre lelkész, urvacorai beszédet mond Kovács János vallásitanító lelkész. — Ispoltályi templomban délelőtti 10 órakor predikál dr. Papp Géza lelk., egyetemi fogalmazó; délután 3 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. — Homokkertben délelőtti 10 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész.

A róm. kath. templomban áldozócsütörtökön 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent misék. Délután fél 4 órakor litánia, 6-kor májusi ájtatosság.

Aldozócsütörtöki istentiszteletek a görög katolikus templomban. 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szent mise, fél 10 órakor nagy szent mise és az első gyónók közös szent áldozása. Délután 3 órakor vespernye, délután 4 órakor májusi ájtatosság.

A tisztí orvosok nem tudják ellátni a munkáspénztári tagok kezelését.

Az orvosok kimerültek, a betegek panaszkodnak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy mivel a munkás-betegsegélyző pénztár nem tudott a pénztári orvosokkal megállapodni, a népjóléti miniszter elrendelte, hogy a városi tisztí orvosok kezeljék a pénztári tagokat. Ez ellen az orvosszövetség már tiltakozott és a népjóléti miniszterhez felterjesztést is intéztek de ennek semmi fogamatja eddig még nihsen.

Miután azonban ez a helyzet tarthatatlan s a közegészségügyre káros és hátrányos állapotokat teremt, Tüdös Kálmán dr. főorvos e tárgyban sürgős előterjesztést tett a polgármesterhez. Ez előterjesztésben elmondta, hogy a tisztí orvosok minden erejükkel igyekeztek a lehetetlen feladatnak megfelelni. Ma már azonban úgy áll a dolog, hogy az óriási, tömeges és izgató, — mert becsületesen el nem végezhető — munka folytán testileg és szellemileg is a városi tisztí orvosok teljesen kimerültek s hivatali

kötelességüknek sem tudnak megfelelni. Pedig most esedékesek az újraoltási munkálatok, fontos a sok fertőző betegség ellenőrzése, az óvintézkedések megtétele s ezek teljesítése mind lehetetlenné vált.

A pénztári betegek is zúgolódnak, elégedetlenek, mert késedelmesen jutnak orvosi segélyhez és speciális kezelésben, ami szem-bajnál, fogbántalmaknál, venerikus bajoknál lenne szükséges, egyáltalában nem részesülnek. Ép ezért tömegesen érkeznek panaszok az igazgatósághoz.

Javasolja tehát a főorvos, hogy a polgármester a városi tisztí orvosokat a munkáspénztári tagok kezelésének kötelezettségétől mentse föl, illetve attól tiltsa el s erről a pénztár vezetését és a népjóléti minisztert értesítse. — A tagoknak ezért nem lesz ez hátrányára, mert a munkáspénztári orvosok, mint magánbetegeket, csak tovább kezelik a tagokat.

Az EGYETÉRTÉS legközelebbi száma a mai ünnep miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Aldozó csütörtök. Ma van a keresztény világ egy bájos, kedves ünnepe, melyet Krisztus menyemenetelének emlékére ünnepelnek meg. Husvétől 40 napra tette a niceai zsinat. Kisebb ünnep. Inkább a lelkekben ünneplik, de azért dolgoznak. A mezei munka folyik e napoon, kaszálnak mindenfele. A gyermekek ünnepi ruhába öltöznek, templomba mennek. A felnőttek inkább a természet nagytemplomát keresik fel. Tömegesen rándulnak ki és a szabadban, a természet ölében töltenek el egy napot. Feledik az élet súlyos gondjait legalább egy napra. Hiszen aztán jön a szürke élet, melyet ma nagyobb bajjal, sötétebb gondokkal élünk, mint máskor...

Szülői értekezlet. A négy évfolyamu fiu felső kereskedelmi iskola f. hó 29-én, d. u. 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében szülői értekezletet tart. Előadó Sággy Ferenc dr. tud. egyet. tanársegéd, iskolaorvos, aki „A tanuló és a tanulás higiénája” címen tart előadást. Erre az értekezletre a tanulók szüleit és az iskola barátait meghívja az igazgatóság.

Milliók Könyve legújabb száma Christian Haugen: Ember az ajtó mögött 20 koronáért kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Ferenc József-ut 26.

Ma tartja majálisát a debreceni máv. mozdonyvezetői kar a Nagy erdőn táncal egybekötte, melyre tisztelettel meghívjuk barátainkat és ismerőseinket. Kezdeté reggel 8 órakor, vége este 8 órakor. Utirány jelezze a villamos végállomásnál. Tisztelettel a rendezőség.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Kitűnő férfi fehérneműek FRANK EDÉNÉL.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt arany, ezüst

pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Idegenklfizetések

legolcsóbb napi áron. Telefon 203.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
ujdonságok megérkeztek!
Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Országos középiskolai dalversenyt rendez Budapesten a „Magyar Jövő” f. hó 25-én a fővárosi Vigadóban huszonhat énekkar részvételével. Reggel 8 órakor szentmise a Bazilikában. Tartja Csernoch János hercegprimás. 9 órakor: Dohnányi Ernő: „Magyar Jövő” himnuszának kötött versenye. Előtte Prohászka Ottokár megnyitó beszéde és a „Hírszekegy” elnéklése. Délután 8 órakor a szabadon választott énekszámok versenye. A helybeli középiskolák közül az állami főreáliskola 40 tagu énekkara is részt vesz a versenyen Kollwenz Rezső tanár vezetésével.

Orbán napja. Hogy ünnepi hangulatunk se legyen teljesen gondtalan, ma van Orbán pápa neve napja. — Szegény Orbán garabonciás természetű volt, míg élt. Halála után is állandóan aggasztja az embert, gazdát, kertészt, vinccellert egyaránt. Félnék tőle Közép Európában, haragusan rá, lesik, várják, hogy mit csinál... Megjegyzett személyiség biz ő kelme. Rá rá szolgál. Mert Ivó pápával gyakran megissza a bort, megessi a babot, ugorkát, tököt, tengetit. Ha nem viszi el egészen, erősen megvámolja. Anyai joga van hozzá, mint vámszedőnek... E sok szidalmat pedig nem érdemi meg, mert semmi köze a hideghez. Babona az egész. A májusi második depresszió vonul május hátulján, vagy néha nagyon cikésve Közép-Európán keresztül. A hideg Norvégia, Dánia déli, Németország északi részéről indul azon helyek felé, hol május közepén félmélegebbek voltak. A légi kiegyenlítődés lehet enyhe lefolyásu, akkor borult, esős idő lesz, lehet gyors, akkor hideg száraz, deres az idő. Természetesen e kritikus nap nem szükségkép május 25-ikére esik, hanem hol előbb, hol utóbb. Minden reményünk megvan, hogy az idén, mint a többi kritikus napok, ez is baj nélkül vonul el.

A választópolgárok figyelmébe. Az igazoló jegyeket most kézbesíteli az igazoló választmány. — Felhívjuk a polgárság figyelmét arra, hogy mindazok, akik igazoló jegyet nem kaptak, kérjék ezt ki az igazoló választmánytól. Ha valaki bármilyen módon igazoló-jegyet nem kapna, ez senkit sem mentesít attól, hogy a választásokon ne szavazzon. Mindenkinék, akinek szavazati joga van, le kell szavaznia, különben büntető eljárásnk teszi ki magát.

A gazdászok irredenta estélye. Az érdeklődés középpontjában kizárólag a gazdászok által május 26-án a Csokonai-színházban rendezendő irredenta-estély áll. A május 25-ikén délután lezajló orsz. gazdász bajnoki verseny, a másnap rendezendő irredenta-estélyvel együtt kettős ünnepnapja lesz nemcsak a gazdászoknak, de városunk társadalmának is. Az ünnepély külső fényét, díszét nagyban emeli azon körülmény, hogy a földművelésügyi miniszter is kilátásba helyezte előjvetelét és sulvt helyez arra, hogy ugy az akadémiák közötti bajnoki versenyen, mint a irredenta estélyen személyesen megjelenjen. Az ünnepélyeken egvébként sokan, közéletünk kiválóságai közül részt vesznek. A külső keretek eme fénye teljessé teszi azt a belső értékes tartalmat, amit a pedáns pontossággal és ritka lelkésedéssel végzett próbák az irredenta estélynek biztosítanak. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében.

Sodrony ágybetétet legjobb békebeli minőségben készít Neumann J., Péterfia 19.

Tornanünnepély a ref. gimnáziumban. Szombaton, 27-én, d. u. 5 órakor rendezte a ref. gimn. évzáró tornanünnepélyét, melyen a honvéd zenekar hangversenyez. Jegyek előre válthatók a gimnáziumban Tassy VII. o. tanulónál.

A földmivélsügyi miniszter a gazdasági akadémia sportünnepélyén. Holnap délután tartja a gazdasági akadémia bajnoki mérkőzését a sporttéren, amelyen részt vesznek az ország többi gazdasági intézeteinek sportegyesületei is. A földmivélsügyi miniszter képviseltetésére Miskolczi Lajost Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánját kérte fel, akit az ünnepélyen, valamint az ünnepi lakomán megillető dísszel fognak fogadni.

Tömegesen feladott nyomtatványküldemények bérmentesítési díjainak készpénzben való lerovása. Nagyobb tömegű nyomtatványküldemények feladói a bérmentesítési díjat postabélyegek helyett sokkal kényelmesebb módon, a feladáskor készpénzben róhatják le. A készpénzzel való bérmentesítés kedvezménye csak a belföldre feladott nyomtatványküldeményekre terjed ki és bárki igénybe veheti, aki egyszerre legalább 100 darab teljesen egyszere tartalmu és súlyu nyomtatványküldeményt ad fel. A nyomtatványküldeményeket lehetőleg 500, 500, vagy 1000 darabonként kötegelve kell postára hozni és feladása jegyzék mellett történik, melyben a feladni szándékolt nyomtatványok darabszámát, egyenkénti súlyát és az esedékes bérmentesítési díját kell feltüntetni. A feladási jegyzéket két példányban kell kiállítani. — Ezek mechanikai vagy kézírásos előállításáról és kitöltéséről a feladó gondoskodik. — 1000 darabig Debreczen 1. számú (Piac-utca) hivatalnál, 1000 darabot meghaladó mennyiség Debreczen 2. számú (pályaudvar) hivatalnál adható fel. Egyéb felvilágosításra szívesen szolgál Postafőnökség Debreczen 1. (Telefon 268.)

A debreczeni reform. tanítóképzők tornavizsgálója. Ma, áldozócsütörtökön délután 4 órakor lesz a debreczeni reform. tanítóképzőintézet tornavizsgálója a kollegium első udvarán. A tornavizsgát zenés szabadgyakorlat vezeti be, szertornázás és atletika verseny fejezi be. A tornaversenyen az ülőhely 10 korona, állóhely 5 korona. A jó védelem a tornakőr javára fordítatik.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetlen jó édes apám, apósom, nagybátyánk és jó rokonunk HEVESI ISTVÁN életének 72. évében, 10 napi súlyos betegség után, folyó hó 24-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó május hó 25-én, áldozócsütörtökön, délután 4 órakor fogjuk Rákóczi-utca 62. számú házuktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1922 május hó 24. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Erzsike férjével Keszezy Gáborral. Unokaöccsei és hugai: Hevesi Janos és neje, Hevesi Gergely neje és gyermekeivel, Hevesi Gábor neje és gyermekeivel, Hevesi Imre neje és gyermekeivel, Hevesi István neje és gyermekeivel, Hevesi Erzsike férjével Fejes Sándorral és gyermekeik, Hevesi Mária férjével Fehér Istvánnal és gyermekeik, Hevesi Miklós, Hevesi Mihály. Közeli, távoli rokonaink s az elhunyt jóbarátai nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám alatt, rendezzi.

Divatos girardi kalapok már 500 K-tól kezdve Frank Imréné! Piac-u. 43.

140 korona a marhahus.

Hirdetmény.

Az árvizsgáló-bizottság a marhahus árát 1922 május 24-ikétől a legmagasabb irányár joghatályával az alábbiakban állapítja meg:

1. I. rendű marhahus kgr.-ként 140.— korona.
2. II. rendű marhahus kgr.-ként 120.— korona.
3. I. rendű borjúhús kgr.-ként 140.— korona.
4. II. rendű borjúhús kgr.-ként 120.— korona.
5. Növendékhus, hátulja kgr.-ként 120.— korona.
6. Növendékhus, eleje kgr.-ként 110.— korona.
7. Borjúmáj kgr.-ként 140.— korona.
8. Marhamáj kgr.-ként 60.— korona.

Már van ugorka a piacon. A sok tavalyi zöltség fonyadt ábrázata közül derült arccal néz ki az idei ugorka. Nem koraszülött, mert 20—30 cm. nagyok. Fejlettek, óriások. Az ára is óriási. Az apróbbé 70. a nagyobbé 80 korona darabonként. Ez az utolsó ára. Mindenkinek elmegy az étvágya az ugorka salátától. Ballag a koronás saláta, a 3 koronás retek felé. Fészre sem veszi a szépen kicsomózott hagymát, melyért 20 koronát kérnek, sem a borsóhüvelyeket — szeme még nincs — melyet az élelmes kufár 40 koronáért mér literenként azért, mert cukor-borsó, a közönségesért már 30 koronát kér csak. Inkább ő-krumplit vesz 10—15 koronáért különként ő-hagymát szepet 80 koronáért különként. Bizony drága a hus, de a hozzávaló sem olcsó.

A kávéosok, vendéglősök mai, csütörtök délutáni találkozása — igen fontos ügyekben — délután 5 órakor a Korona-vendéglő (Csapó-u. 17. sz.) helyiségében lesz. Saját érdekében mindenki pontos megjelenése kéri.

2. Ezen árszabály a lapokból kivágandó és az üzletekben szembe-tűnő helyen kifüggesztendő.

3. Ezen árakban a forgalmi adó is benfoglaltatik.

4. Aki ezen áraknál magasabb árat kér, követel vagy fogad el, az az 1920. évi XV. t.-c. büntető rendelkezései alá esik.

5. Aki ezen árszabály kifüggesztését elmulasztja, kihágást követ el és 15 napi elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Debreczen, 1922 május 24.

Az árvizsgáló bizottság.

Étlapok a vendéglőkben. A debreceni kávé és vendéglős ipartestületi szakosztály tervei alapján a Szathmáry és társa kiadásában megjelenő hirdetéses étlapok június 1-én újabb alakban fognak megjelenni. A népszerű étlapokat ingyen bocsátják a kiadók az összes debreceni vendéglők rendelkezésére. Hirdetéseket felvesz a szakosztály titkársága is.

A „Pyramis” Magyar Földbirtokosok és Földbérlet Kereskedelmi Részvénytársasága és a Terményforgalmi Részvénytársaság budapesti cégek Debreczenben az Ipar- és Kereskedelmi Bank, Szent Anna-u. 13. sz. alatti helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok működési köre Hajdu, Szabolcs és az ezeket körülövező eszencia vármegyék területére terjed ki. Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség figyelmét a cégnek mai számunkban megjelent hirdetésére.

Veszek vastag tükröket, kirakat üvegeket Sipkovits Béla tükrőgyártás, üvegsziszolás. Sziv-utca 15. Telefon 356.

Bicskázásért egy évi börtön. Tegnap délelőtt tárgyalta a Debreczeni királyi törvényszék Ilarsányi törvényszéki bíró elnöklété alatt a hajdudorogi bicskázó legények bűnügyét. Hajdudorogon 1919-ben nagy lakodalom volt és a lakodalomba hivatalosak voltak Jámbor Imre, Kontz Miklós, Kontz Mihály és Németh Imre hajdudorogi legények is. Eleinte csendesesen viselték magukat, az asztalhoz ülve borozgattak, beszélgettek. A jó bortól azonban nem sokára virágos kedvük tamadt s dologlatni kezdtek a cigánybanda félbemászó dallamai után. Mikor már a legrózsásabb volt a hangulat, felállt az asztaltól Kontz Miklós és oda ment a cigányhoz, hogy a kedvenc nótáját velük elhuzzassa. Ugyanebben az időben állt fel és ment a cigányok felé Jámbor Imre is hasonló szándékkal. Mind a ketten be voltak már borozva és a spicces emberek esőkönyösségével ragaszkoztak az elsőséghez. A vitatkozásból veszekedés, majd heves dulakodás lett. A dulakodás hevében Jámbor Imre előrántotta a zsebkését és megszurta vele Kontz Miklóst. Ezt látva Kontznak a testvére Mihály és Németh Imre rárohantak Jámbor Imrere, aki látva a tulerőt, megfutamodott. A többiek utána futottak és mikor a szomszédházba, a Balogh Imre telken a palánkon átmászott, megfogták és 3 hatalmas kézzsurást ejtettek rajta. Az alaposan megkéselt Jámbor Imréről azonnal láttelelet vett fel a dorogi orvos s csak hosszú gondos ápolás után tudták sebeit begyógyítani. A sebek gyógykezelése két hónapig tartott. A sebek egyike, amint azt a törvényszéki orvos megállapította, gerincevel is ért és megkéselt Jámbor Imre a féllábara még ma is sánta. A királyi törvényszék súlyos testisértésért Kontz Mihályt 8 hónapi, Németh Imrét pedig 1 évi börtönre ítélte. Az ügyész Kontz Miklós ellen a vádat elejtette. — A vádlottak enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért felebbezett.

Menekültek figyelmébe. Nőilen hivataloslagat keresünk, akinek készpénzen kívül lakást is adnánk. — Jelentkezni pénteken délelőtt 11—1 óra között lehet. Menekültügyi ki- rendeltség.

Saját készítményű bőrdöngők, férfi és női tárcák Feuerman bőrdöngős Piac-u. 44.

Zsebtolvajok napja. A zsebmetszés mind gyakrabban fordul elő az utóbbi időben. Az ügyes zsebtolvajok valóságos rémei a piacokon járó vevőközönségnek. A károsultak egyre-másra jelentik fel a rendőrségen az ismeretlen tolvajokat. A múlt napokban is egyszerre hárman tettek följelentést. Az első följelentő Nolváb Gabriella orvostanhallgató. Mig a külsővártér egyik árusító bódéjából vásárolt, addig egy ismeretlen ügyes kezű tolvaj kilopta a zsebéből barna bőrből készült pénztárcáját. A tárcában 5000 korona készpénz és egy index másolat volt. — A Rákóczi-utcai piacon meg Bleuer Jakabné József kir. herceg-utca 27. szám alatti lakosnak a zsebéből loptak ki nagy ügyességgel 1500 korona készpénzt. — A Dégenfeld-téri árusító sátrak közt történt ugyanabban az időben a harmadik zsebmetszés. A zsebtolvaj Kozma Sándorné Gerébi-telepi lakosnak a kabát-zsebéből loptott ki egy tárcát 1800 korona készpénzzel. A rendőrség a följelentések nyomán megindította a nyomozást a zsebtolvajok kézrekerítésére.

Szívek a kövek között. (Dubrúvski) kerül bemutatásra vasárnap a Meteor-ban. Az előadás jövedelme a vakok javára fordítatik.

Fontos tudnia, hogy

STARK

mindig a legolcsóbb !!

Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.

Nagy pünköshti occasió!

Női divat osztály.

90 cm. széles Cretonok csak 138
120 cm. szél. divat Grenadin 215
80 cm. széles sehottis kelme 175
120 cm. szél. prima szövet 375
120 cm. szél. gyapju sehottis 475
80 cm. szél. Buret vásznak 265
140 cm. szél. Epongeis kelme 475
85 cm. széles molinó vászon 128
oooooooooooooooooooooooooooo

Uri divat osztály.

Prima minőségű rövid nadrág 263
Prima „ batist „ nadrág 285
Prima „ hosszú batist nadr. 375
Prima „ turista ing színes 375
Prima kétgalléros pastell-ing 585
Prima színes divat in. I-a 675
Prima fehér frack-ing. 725
Prima színes zokni 50
I-a színes s fehér zsebkendő 50-75

Divatselymek, erepdesehinek, ma-okin, georgettek minden színben. Ágygarnitúr, damast és vászonárúk és paplanok nagy választékban. ooooooo

Garantált gyapjuszövet, 3 m. öltönyre minden hozzávalóval csak 5100 korona. Uri felhőneműek reudelésre is készíttetnek. ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni!   Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel

STARK SÁNDOR női és uri divatáruháza,
Piac-u. 7. Közvetlen Thaisz papírüzlet mellett.

Furfangosan kiraboltak egy ujfahéti marhavására bejött Ujfahéti Pocsaji Ignázt ottani lakos hogy a vásárban ökröket vegyen. Ezresekkel telt tárcával nézegette a jószágokat, de mivel nem talált kedvére valót, hát megindult az apostolok lován hazafelé. Két furfangos tolvaj valahogy kiszimatolta, hogy sok pénz van a vidék bicsinál, hát elhatározták, hogy kifosztják. Az egyik a Böszörményi-uton a méntelep előtt elébe került és hirtelen lehajolva felvett a földről egy pénzárca. Mikor meglátta a közelben Pocsajit, hozzouzzunk meg a talált pénzen, „így hozza ezt már a becsület!” Pocsaji örült is a talált pénznek és félrevonulva számolgatni kezdtek. Még jóformán meg se számolták a pénzt, már rájuk rontott egy ember és nagy hangon követelte elvesztett pénzét. A lármás követelésre Pocsaji megengedte, hogy az ismeretlen kimozdossa, mikor nem találta meg nála a pénzét, a pénzt megtalált ismeretlen bevalottá, hogy ő nála van a pénze. A másik erre durván karonfogva „Viszlek a csendőrségre gazember!” elsietett vele. Pocsaji Ignázt nagyon örült, hogy ilyen szépen megszabadult és vígan folytatta útját tovább. Öromé nemsokára tartott, pénzét megszámlálva rémülten állapította meg, hogy 11 darab ezer koronás hiányzik a tárcájából. — Azonnal a rendőrségre sietett és feljelentést tett a tolvajok ellen. A rendőrség a feljelentésre megindította a nyomozást a ravasz tolvajok kézrekerítésére.

Fegyver és vadászati adóra bevalóság. A debreczeni királyi pénzügyigazgatóság hirdetményt bocsátott ki, amely szerint fegyveradó fizet mindenki a birtokában levő vadászatra használható lőfegyverek után, ugyancsak azok után a fegyverek után, amelyek a családtagjai, a vadászcselédjei, a vadak gondozására és őrzésére alkalmazott cselédjei, valamint a mező, szőlő vagy erdőgazdaságban alkalmazott csőszök, pásztorok és erdőkerülők használatában vagy birtokában vannak. A fegyveradóról szóló törvény rendelkezései alá esik minden olyan lőfegyver, amely vadászatra használható, tekintet nélkül arra, hogy az milyen rendszerű vagy mintájú. Ilyenek tehát a hosszabb esővel ellátott fegyverek kaliberre és töltényre való tekintet nélkül, azaz puskák, karabélyok és kurtályok, melyek a célzásnál és a lövésnél a vállhoz szorítva használhatók. Nem esik a fegyveradóról szóló törvény rendelkezései alá az olyan lőfegyver, mely szerkezeténél fogva alkalmatlan a vadászatra, legyen az Flaubert vagy bármely rendszerű vagy mintájú lőfegyver. Az, aki csak fegyveradót fizet és vadászati adót nem, köteles a birtokában levő vadászatra használható fegyvereket szám szerint és annak megjelölése mellett, hogy azok hány csővűek, illetőleg ismétlőfegyverek-e, június hóban annál a városi adóhivatalnál bejelenteni, amelynek területén az adóköteles állandóan lakik. A fegyverbejelentés megtételére szolgáló űrlapot a városi adóhivaltól ingyen lehet megszerezni. A bejelentőnek az űrlapot pontos kitöltés után sajátkezűleg alá kell írnia. A vadászati jegy kiváltására irányuló bejelentések szintén június hóban nyújtandók be a polgármesternek.

Jó gyapjú szövetség
Feldheim Dezsőné,
o (Frohner-ház.) o

Teljes erővel folyik a nyomozás az ötmillió láda tolvajai után.

A rendőrség a nyomozás folyamán több embert letartóztatott.

Az öt millió ezüstlopás tolvajai után széles körben a legnagyobb eréllyel folyik a nyomozás. A rendőrség eddig már több olyan nyomra akadt, hogy a nyomozás sikere biztosítottak látszik. A nyomozás folyamán megállapították a nyomozó hatóságok, hogy a 339 kgr súlyú ládát Püspökkladány és Kisújszállás között Karczag-pusztán környékén lökték ki a robogó vonatból. — A láda nagy súlya következtében nem az árokba hanem a sin mellé, a kavicsra esett. A tolvajok már várták a ládát és mikor leesett, rögtön hozzá fogtak a súlyos láda legörgetéséhez. A láda nyoma a töltés oldalán és az árokban világosan kivehető. A fű és vetés le van azon a helyen taposva és kivehető egy szekérnek a keréknyoma is. A láda ledobásának helyén találtak egy szekérről letört fadarabot is. A detektívek a szekér nyomát követve, eljutottak a Rózsa-féle tanyaiba. — A detektívek kérdésére Rózsa azt adta elő, hogy éjjel 2 óra körül egy ismeretlen szekér állt meg a ház előtt és az utat kereste, mivel a sötétben eltévedt. A lovat hajtó ismeretlen ember kérdésére megmutatta az utat és az tovább hajtott.

A detektívek nem érték be ennyivel, hanem kutatást tartottak

a tanyán és pedig sikeresen. — A gazda szekérének hiányzott egy darabja és az a fadarab, amit a töltés mellett találtak, pontosan beillett a törésbe. Erre már valótak a tanyabeliek és elmondták, hogy akkor éjjel két ismeretlen ur jött a tanyára és 6000 koronát ígértek a szekérért, hogy azon egy ládát a karczagi téglagyárba vihesenek. A szekeret odaadták és azt még azon az éjjel visszakapták. A detektívek elmentek a karczagi téglagyárba, de — ami természetes is — a ládának semmi nyomát nem találták.

A nyomozás folyamán Püspökkladányban több embert letartóztatott. A letartóztatás eredményéről még nem érkezett jelentés. — Lázás munka folyik a püspökkladányi és budapesti vasútvonalakon. A detektívek járnak a vonalakon és erőlesen nyomoznak. A környékbeli csomagot felbontják, mert lehetséges, hogy az ezüst pénzeket kisebb csomagokban akarják biztos helyre juttatni. A debreczeni államrendőrség részéről a nyomozáshoz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány kiküldötte Rózsa István csoportvezetőt négy detektívvél. A nagyarányú lopás szenzációs részletei valószínűleg rövidesen napfényre kerülnek.

Küzdelem Debreczen sakk-bajnokságáért.

Nap-nap után nagy érdeklődés mellett folyik a Debreczeni Sakk-kör által az Arany Bika üvegtermében rendezett sakkverseny.

A küzdelem igen éles, amit bizonyít, hogy eddig a verseny egyetlenegy játszmája lett remis.

A verseny élén Kulcsár Kálmán áll, aki négy játszmát nyert s egyedül veretlen, csak Szabados tudott tőle remist kicsikarni.

Szabados is igen jól áll, 3 nyert 1 remist csinált s csak egyet vesztett el (dr. Nagy ellen). Dr. Nagy

Géza 3 ellenfelét szépen verte, csak Kulcsár aratott győzelmet felette.

Háromuk mellett még dr. Bay jöhött az első helyekre számba, a kinek sok a függő játszmája.

Igen jól megállotta a helyét eddig a veterán dr. Hausner is.

A verseny állása: Kulcsár 4 és fél, Szabados 3 és fél, dr. Nagy 3, dr. Bay, dr. Hausner, Kallós és Torma 2—2, Bacsó és Reichard 1—1, dr. Kocsis 0.

Dr. Kocsis rosszul indult, úgy látszik az előző verseny egy kissé kifárasztotta.

Ma mérkőznek: Reichard—Kallós, Torma—Kulcsár, dr. Bay—Szabados, Bacsó—dr. Nagy, dr. Hausner—dr. Kocsis.

Az ismert POSNER-FÉLE ÜZLETI KÖNYVEK

békebelli minőségben, minden nagyságban és lapterjedelemben, dus választékban legolcsóbban beszerezhető hetők helyi képviselőjénél, a oo

MÉLIUSZ

könyv- és papirkereskedésben,
Ferenc József-ut (Piac-utca) 26.

Telefonszám 270.

Ugyanott megrendelhetők mindenféle speciális bank- és üzleti könyvek, részvények és litografiai munkák. ooo

A Lengyel-párt köréből.

A Lengyel-párt intézőbizottsága Uhlarik Béla nyug. Máv üzletvezető elnökletével ülést tartott. Az elnök bejelentette, hogy a nyugalmazott katonatisztek tesületileg csatlakoztak a párthoz s Jankovich tábornokot az intézőbizottság társelnökévé választották nagy lelkesedéssel. Ezután dr. Kertész Endre ügyvéd beszámolt a választási előkészületekről. A Lengyel-párt a legszebb eredményekkel néz a választás elé s pártirodaja állandóan permanenciában van.

Pénzügyi vármegyei és községi jegyzői nyugdíjasok figyelmébe

Az 1922. évi 4200. M. E. számú kormányrendelet alapján 1922 május, június és július hónapokra járó átmeneti segély a fentemlített nyugdíjasok, szülőitlen árvák stb. részére kiutalványoztatott. — Erről azzal a felhívással értesítetnek az érdekelt pénzügyi, vármegyei és községi jegyzői nyugdíjasok, hogy az átmeneti segély összegének nagysága és ennek a felvételére vonatkozó módokat a pénzügyigazgatósági székhelyű hirdmény-tábláján kifüggesztett hirdetésből nyerhetnek bővebb tájékoztatást.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Felhívás!

Értesitem az összes borbély- és fodrász-mester kartársaimat, — hogy áldozócsütörtök napján déli 1 órakor zárjuk üzleteinket.

Fuchs H. Imre,
szakosztályi elnök

9089—1922. tsz.

Árverési hirdetmény.

A városi levéltárban csomagolásra és zuzásra alkalmas több mázsa súlyú selejtezett papiros f. hó 30-án, kedden, d. e. 11 órakor nyilvános árverésen el fog adni.

Debreczen, 1922 május hó 24.

Csobán Endre,
főlevéltárnok.

326—1922. kgy. sz.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kk. Korom Kálmán tulajdonát képező egy öltöny férfiruhát, egy zakettet, egy férfi télikabátot, kalapot 1922. évi május hó 26-án, pénteken, délelőtt 10 órakor, a városi árvaszék közgyámi hivatalában Csapó-utca 19. sz. a. nyilvános árverésen el fogom adni.

Debreczen, 1922 május hó 23.

Kiss Kálmán,
városi közgyám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

NAGY PÜNKÖSDI VÁSÁR**A BRÜLL ERNŐ divatházában**Piac-u. 29. sz. Városházával szemben
Kis Debreczen szálloda alatt.

Gyönyörű sötét és világos
grenadinok . . . Mtr 198 K
30 minta skóth szövet,
kitűnő minőség. . . Mtr 250 „
120 cm. széles Opál és
tisza cerna grenadin Mtr 390 „
Prima mosott Nadepolan
schiffon. Mtr 157 „
Cosmanosi kartonok, sötét
és világos . . . Mtr 120K-től
Damaszt törülköző sötét
és színes széllel . Mtr 175 „
Cérna pohártörő, kockás
és sima. Mtr 125 „
Egyszélességű szepességi
lepedővászón . . Mtr 295 „
Női ajouros len batiszt-
zsebkendő 40 „
Férfi sima zefir ing 2 gal-
lérral és dupla manzeta 575 „
Női muszlin harisnya,
reklám ár 95 „
Horgolt férfi selyem nyak-
kendő 95 „
Tiszta cerna angol zephi-
rek ingekre . . . Mtr 195 „
Duplaszéles pepitászöve-
tek Mtr 325 „
Férfi és fiu ruhára cerna
és mosókemék. . Mtr 225 „
1 drb női schweiczi him-
zett ing 295 „
Ágyhuzatra való rumburgi
kanavász Mtr 185 „
Mindenféle Textil és kézmű-
művek, bécsi finom fehérneműk a
legolcsóbban beszerezhetők.

A fenti cégre tessék figyelni!Az EGYETÉRTÉS szerkesztő-
ségének és kiadóhivatalának te-
lefon-száma: 4.**STEINER JÓZSEF** ügynökségi
irodaPiac-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.Sürgősen eladó Katz-telepen,
Vilmos kaszárnya közelében öt
házhely. Vetéssel együtt, de
egyenként is, és egy házhely a
vagonnyár mellett, vetéssel.1700 négyszögöl területű esere-
pes ház hízalóval beépítve, 1200
négyszögöl rozsvetéssel, két szoba,
konyha, istálló, 530,000 korona.
Lakással együtt azonnal átadó.Nyil-utcán kis családi ház el-
adó, 2 szobás konyha beköltöz-
hető lakással 110,000 koronáért.Csapó utcából nyíló Csillag-
utcán szép eserepes ház eladó
480,000 koronáért, 4 szoba be-
költözhető lakással. — Foglalo
nalam lehet.Péterfia-utca közelében szép-
ház eladó 500,000 koronáért,
3 szoba, konyha és egy régi jó
menetelű fűszerüzlet, italmérési
joggal átadó, áruval is.Bauer-t. 315 négyszögöl terül-
ház, 3 szoba mellékhelyiségekkel,
beköltözhető lakással, az ára:
320,000 korona, gazdálkodóknak
előnyös.Főpiacon a város legszebb és
legélénkebb részén, két emele
és bérház eladó, több portálos üz-
lethelyiségekkel, több uri és
szerényebb lakásokkal. Érte-
kezni lehet az általánosán el-
ismert szolid Steiner irodában.Nyug-
díjasok!
Házvevők!Eladó ház
négy és fél
magyar
hold
telekkel!**Potom ár!****350 ezer korona az ár!**A közeli Mezőtur városában,
Szolnokmegyében, közvetlen a
vasuti pályatest mellett, néhány
pernyire az állomáshoz.
Van rajta egy szoba, konyha,
kamara, nyitott veranda, istálló
kocsiszin, sertesől, jó vizű kut,
gyümölcsös, szántó és konyha-
kert. — Mezőtur rendezett ta-
nácsu szép kis város, 30 ezer
lakossal, református főgimná-
ziummal és felsőbb leányiskolá-
val, nagyon kényelmes vasuti
közlekedéssel.Bővebb felvilágosítást nyújt az
ingatlan eladása felett rendel-
kező Nagy Lajos Országos In-
gatlantörzsi Vállalat irodája,
Veres-utca 9. szám.**Debreczen legjobb
helyén: Széchenyi-
utcán szép emeletes
bérház több modern
lakással eladó. 0000000**

Az ára: 1.800.000 korona.

Árpád-tér közelében, villanyos
megállónál, szép frontu ház el-
adó. 3 szobás modern utcai lakás
átadó, villany, vízvezeték, veran-
da, pince, ól. Utolsó ára 790,000
korona.

Értekezni csakis

STEINER JÓZSEF,
ügynökségi irodábanDebreczen, Piac-u. 19. sz. II. em.
TELEFON 624.**OLCSÓ VÉTELEK!**Gazdálkodóknak alkalmas! !
Téglakertben, a fűtőház köze-
lében, Létai-ut, 1900 négyszögöl
területű föld kis házzal eladó.
Utolsó ára 280,000 kor.Árpád-téri villanyos megálló-
helyhez közel, családi ház 2
szoba, előszoba, konyha lakás.
Beköltözhető. Eladó. Szőlővel
és veteményes kerttel. Tavalyi
termés 15 hektó bor. Utolsó ára
480,000 korona. Jó viz, villany.Bauer-telepen eladó ujonnan
épült ház, 315 négyszögöl telek,
2 szoba konyha átadó. Istálló,
jó kut. Az ára 220,000 korona.Mező Ármán-telepen 200 négy-
szögöl terület. Ház. Két szoba
konyha átadó. 90,000 korona.Martinkán két szőlő eladó
egy-egy kis házzal nagyon ol-
csón. Ezenkívül több bérház
eladó. Széchenyi, Hatvan-, Szent
Anna-, Darabos-, Kandia, és
Varga-utcán.**DOLLÁR**
ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankirodaDebreczen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.**„PYRAMIS“****Magyar Földbirtokosok és Földbérlok
Kereskedelmi Részvénytársasága**
DEBRECZENI FIÓKJA. RÉSZVÉNYTŐKE 50,000.000 KOR.

Üzletköre kiterjed a következő cikkekre:

**Gyapju ~ Burgonya ~ Mütrágya
Mezőgazdasági gépek ~ Műszaki
cikkek ~ Erőtakarmány ~ Tüz-
és életbiztosítás ~ Vetőmagvak****a Weisz Manfréd Acél- és Fémművek
Rt. mezőgazdasági gyártmányainak
kizárólagos képviselője.****Terményforgalmi Részvénytársaság**
DEBRECZENI FIÓKJA.**Foglalkozik a gabonaszakmába vágó
összes cikkek vételével és eladásával.**Irodák: a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
helyiségeiben, Szentanna-utca 13. szám alatt.

Sürgőnycim: „Pyramis“. Telefon: 23, 603, 81.

Jégkészletcer 130 q mennyiségben ki-
fogástalanul tárolva eladó.

Felvilágosításokat

„Futura“ Kirendeltség,
(Piac-utca 42. szám) nyújt.**Perfekt gépirónót**keresünk azonnali belépésre. Fi-
zetési igény megjelölésével kér-
vényüket Bihar! Ker skedelmi
és Mezőgazdasági r.-t. Berettyó-
újfalú címre küldjék.Gyorsírásban jártasak előny-
ben részesülnek.**HARISNYA VÁSÁR****Flór gyermekzoknik és harisnyák
legkiválóbb minőségben, meg-
lepő olcsó árban, 5-féle színben kapható****Feuer Dániel üzletében** Csapó-u. 26.
Telefon 640.**SZILÁGYI JENŐ****bankbizományi és árubizományi Irodája**
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.**Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek**diskréta mellett, ugy helyben, vidéken, mint Budapesten.
Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben,
részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévők.**Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.**Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugy-
szintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya
nélkül eladók. Targyalások irodám utján.**Nagyon előnyös vétel**400 magyar hold fekete homok, rajta 30 magyar hold
termő fajszőlőkkel, teljes élő és holt felszereléssel, idei
összterméssel együtt, Hajdumegye határában, igen elő-
nyös feltételek mellett azonnalra eladó.**Férfi szabók figyelmébe.**Debreczen egyik legforgalmasabb helyén levő utcai üzlet-
helyiséggel kapcsolatos műhely, teljes felszereléssel és be-
rendezéssel elhurcolkodás miatt jutányos feltételek mellett
átadó.**Vidéki kádármesterek figyelmébe.**Debreczen egyik legrégebb és teljesen modernül, dusan
felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bo-
nyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint
hosszu lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán
olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Szeplő, Pattanások stb.

ellen használjon

Korzó „ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant!

Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szerek, maikür és fésű kazetták stb. legolesőbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-80.

OLCSÓ, könnyű és tartós tetőfedőanyag a **BETONCSERÉP.**

Gyártja: **KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN,** Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és bu torfényezést legújabb technikával és legújanyosabban készít

Kolozsvári István, Rákóczy-utca 27. szám alatt.

Legjobbák és legolesőbbak

a Grünwald Cipőüzem gyártmányai. **Férfi-, női- és gyermek-cipők raktára.** **Sas-utca 4.sz.** Kölcsönös-Segélyző palota. Színház közelében.

H.Courths-Mahler

regényei:

- Akarom Ára K 92
- Vergődő szerelem Ára K 104
- Forgószél kisasszony. Ára K 104
- Diana Ára K 104
- Szerettek Ára K 104
- Az Ó gyermeke Ára K 92
- A kertészék Katója Ára K 94
- A szép miss Lilian Ára K 117
- Bettina asszony és fiai Ára K 117
- A fejedelmesszony Ára K 138
- nyakéke Ára K 94
- Liselotte házassága Ára K 82
- Az Ó felesége Ára K 82
- Éva Ára K 82
- Két asszony Ára K 127
- A konzul felesége Ára K 82
- A végzet Ára K 117
- Bocsáss meg, Lóri! Ára K 82
- Warnstetten Lena Ára K 82
- Loló hercegnő Ára K 104
- A fogadott leány Ára K 82
- A szilaj Orsolya Ára K 82
- Szegény kis Anni Ára K 138

Kapható a **MÉLIUSZ** könyvkereskedésben, Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

Dacára az általános áremelkedésnek, még mindig **Olcsó cipőket árusít**

Kovács Vilmos a Kamara épületében, a törvényszékkel szemben

Bőr szandál: barna és szürke:
21-22 23-25 26-28 29-32 33-34
130 K. 160 K. 190 K. 220 K. 250 K.

Női fél és egész strapa cipő . . 650 K-tól.
Női fél, fehér vászon cipő 600 K-tól.
Női fekete 1 spang., bőr sarok . 950 K-tól.
Ezenkívül mindenféle bőr- és vászon cipők **olcsó árban**

Békesesen váras és a Wiazántallról, egyháskor, könyvnyomda-vállalat,

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon a szavak kétszeresen lesznek feladva. Vidékreli hirdetések díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

Levelezés

Igazán szeretném megismerni természetesen pontosan jelen leszek. Kézcsók. 2181

Csak esendesen jelgére levél van, kérem átvenni. 1283

Ajánlat

Pállnkafőző üstök, mosó- és cserüstök készen legolesőbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszret napi áron **vesz.** 1185

Aranyért ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetek. K r á m e r, Simonffy-u. 17. 1504

Bélyegző-gyár

és véső-intézet. **PAULO Batthyányi 22.** Telefonszám 13-65.

Főtér közelében lévő kétszobás utcai modern lakásomat elcserelelném egyszobás, előszoba, fürdőszobás lakással. Cim a kiadóban. 2078

Poloskairtást vállal felelősséggel helyben és vidéken Ráthonyi Gábor féregirtó De. reczen, Czegléd-u. 18. szabadalmazott poloskairtó-szer kapható. 1826

Grenadin és batiszt leányka ruhák legkisebbitől a legnagyobb számig

Dr. Hegedűsné gyermek-dívatházában, Simonffy-utca 2. szám.

A főútcán egy utcai és egy előszobát a saját lakásomból átadok annak, aki a benne levő bútoromat megveszi. Cim a kiadóhivatalban. 2172

Raktár száraz, világos nagy helyiség kiadó. Cim a kiadóban.

Kereslet

Keresek a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1960

Veszek fehérenműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1958

Nyomdász-tanulók és tanuló-leányok jó fizetéssel felvételtnek a **Városi nyomdában,** Bőszörményi-ut 6.

Veszek jó karban levő használt bútorokat, diványokat, madracokat, löszórt, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készíték. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 1829

Gyakorlott varróleány felvétetik. Széchenyi-utca 32. sz. 2169

Napszabót felveszek. Békés Lajos, Piac-u. 46. 2082

Egy jó karban levő féregmentes emeletes ágyszék két ablak lehetőleg 150 centi magas megvételre keresek. Rakovszki-u. 27. 2083

Aranyat,

Briliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb árban veszek **Schiffman ékszerész** Piac-u. 67. Frohner épület

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tért elszállítok. ooo **Stelner,** Eötvös-utca 110.

Jó családból 14-16 éves kis leány másfél éves kisleányom mellé keresek. Széchenyi utca 42. üzlet. 2175

Birinyi Róza

kifogástalanul fest, tisztít vegyileg mindennemű ruhát, **gyászesetén 24 óra alatt.** Csapó-utca 17. sz. Színházi átjáró.

Eladás

Butorok

hálószobák, ebédlők, leányszobák, mindenféle butorok, olcsóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, előnyös csomagolás. Lefkóvits bútoráruház, Simonffy-utca 6, szám, a tejpiaccal szemben. Cégre és elme ügyelni. 1494

Kézi kores

és egy divány eladó. Czegléd-u 14. 1223

Háló, ebédlők

konyhaberendezések, keményfa és mindenféle butorokban nagy választék, a legolesőbban beszerezhető kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi bútorüzletében. 1841

Butorok

háló, ebédlők, uriszobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerethetők be a Hunyadi bútoráruházban, Arany János-utca 10. 2080

Eladó

faragott hálószoba berendezés, komód, asztalok, hencser, divány. Szécsényi-u. 8. 2170

Modern

ebédlő, komplett hálószoba bútor és konyhafelszerelés eladó. Piac-utca 7. balra I. e. 2150

8 hl. fajbor

eladó. Vigkedv-u. 25.

Batthyányi-utcai bérház 5 lakással és 3 üzlettel eladó. Értekezni lehet dr. Benkő Géza ügyvédi irodájában, Csapó-u. 19. 2179

Jó kezelésben

levő 15 holdas kisbirtok Nyirábrány, Szentanna-pusztán, eladó. 5 hold szőlő és 10 hold szántó. Jó kétszobás lakással és melléképületekkel és jó kőkut. Kósa Sándor. 2178

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

2 darab

2 ajtós ruhaszekrény, 1 éjjeli szekrény, 2 drb vaságy eladó. Piac-u. 4, földszint, udvari lakás. 2180

Birtok

383 hold, teljesen bevetve, élő és holt felszereléssel, őrlő és olajmalommal, 27 hold kintű termő szőlővel eladó. Darabos-utca 54. 2173

Patkányfogó

szülőkötől származó fox-terrier kölykök eladók. Hatvan-utca 61. szám. 2177

Eladó

Jókai Mór 100 kötetes milleniumi kiadású regénye. Cim a kiadóban 2176

Hálószobabútor

használt, tiszta, jó állapotban eladó. Széchenyi-utca 35.